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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Orman Bakam Sayın İbrahim YUMAKLIAşağıdaki sorulanmın T.C. Tarım ve
tarafından Anayasamn 98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak

cevaplanmasını talep ediyorum. Saygılarımla.

pKrim KARAKOZ
yılın Mi lletvekili

Aydm’da ve bölgemizde geleneksel olarak sürdürülen Deve Güreşi Festivalleri, ülke

genelinde görülen şap hastalığı gerekçe gösterilerek durdurulmuştur. Kararın üzerinden

yaklaşık iki ay geçmesine rağmen festivallerin yapılıp yapılmayacağına ilişkin belirsizlik

sürmektedir.

Şüphesiz şap hastalığıyla mücadele ve hayvan sağlığı önceliklidir. Ancak hastalığın aylardır

devam etmesine karşın iktidarınız ve bakanlığınızca gerekli tedbirlerin zamanında ve etkin

biçimde alınamamasının bedelini; haj^ancıhkla uğraşanlar, deve sahipleri, organizatörler ve

yerel esnaf başta olmak üzere deve güreşi organizasyonlanndan ekmek yiyen on binler

ödemektedir.

Aydın başta olmak üzere İzmir, Muğla, Antalya, Balıkesir ve Çanakkale’de on binlerce

yurttaşımız bu yıl da bu kadim geleneği yaşatabilmek için gerekli tedbirlerin bir an önce

alınmasını ve Ramazan Ayından önce deve güreşi festivallerinin yapılmasını istemektedirler.

Bu doğrultuda.

Şap hastalığı karantinası gerekçesiyle durdurulan deve güreşi festivallerinin kontrollü

şekilde gerçekleştirilebilmesi amacıyla Bakanlığınızca yürütülen bir risk analizi

çalışması var mıdır? Varsa bu çalışmalarda hangi bulgular ve sonuçlar elde edilmiştir?

2025 yılında ülkemizdeki develerde herhangi bir şap hastalığı vakası tespit edilmiş

midir? Edildi ise sayısı kaçtır ve hangi illerde görülmüştür? Tespit edilmedi ise,

develerin şap hastalığından etkilenmediğine dair kamuoyuna yansıyan iddialar ve

açıklamalar doğru mudur?

Bakanlığınızca, şap hastalığına karşı gerekli tedbirlerin alınması ve bu sezon deve

güreşi festivallerinin yapılmasına yönelik bir planlaması var mıdır?
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